(@ AI/AKPOTHM/A

Ta kaddtepa @povuotipla tns néAns
® Y
EAOT

IMPOXOMOIQXH ITANEAAAAIKQN EEETAYEQN I'" TAZHX
HMEPHXIOY I'ENIKOY AYKEIOY
EEETAZOMENO MA®OHMA: XHMEIA
OETIKQN KAI TEXNOAOI'IKQN EINIXTHMOQN
XYNOAO XEAIAQN: EIITA (7)

OEMA A

IMa 116 epotoelg Al péypt AS va ypayete 10 YpALLUO TOV OVTICTOLYEL GTN) GMOTN AmAVTNOT Simha
oTOV aplOUd NG EPMTNONG.

A1.0 péyrotoc aptfudg nAekTpovioy ce £va TOAUNAEKTPOVIOKO GTOUO 0T DEpeAM®MOn KOTAGTAON
7oL &xovv KPavtikovg aplBpodc N=3 ka1 mI=0 givar:

a. 18

B.3

v. 6

0.8

A2. O vopog tayhtnrTag piog avtidpaong EXeL T LOpeN: v = k- [NO; J[I'][H']?. H TOYOTNTO TNG

avTidopaoNng avTNg UTopel vo TPITA0GLOCTEL:

o. AV TPIMTAAGIAGOVUE TIG TYES KoL TOV TPLOV CUYKEVIPOGEMY TOV VOLOL TNG TOYVTNTOG
B. Av tputhactacovpe uévo ) 1]

v. Av tputhasidcovpe povo ™ [H']

5. Av tpumhocidoovps ™ [NO; ] ko ) [17] kot mopdAinia vrotpumhacidcovpe T [H']

A3. Xe o évoon tov C tov tomov CHX3, 0 apBpog o&eidmong tov C elvar +2, emopévac:
a. To X gtvon o niektpapvntikd otoryeio amd tov C

B. To X givor Aryodtepo nAektpapvntikd ctotyeio and tov C

v. 10 otoryeio X &yt apBuod o&eidmwong ico pe +3

d. 10 otogeio X &yl apOud ofeidmong ico e -3

YeMoa 1 amo 7 ATAKPOTHMA TA KAAYTEPA ®PONTIEZTHPIA THX IIOAHZ



(@ AI/AKPOTHM/A

Ta kaddtepa @povuotipla tns néAns

®

A4. Yokovra (A) nuumepatng pepPpavng mepi€yet voutikd dtdAvpo YAvkding 18% wiw kot péca
oTn cakoVAa avty| Bpioketal GAAN cakovAa (B) nuumepatig pepppdvng pe voatikd dtdAvpa
yYAokoing 45% wiw. Or 600 caxovriec Ppiokovtal péca og kabapd vepd. Tt omod ta TopoKdTo Oo
ocuuPel katd v e£EMEN TOL TEPAUATOG;

a. povo 1 caxkoVAa A Ba apyicel va yepilet

B. povo n cakovia B 0 Ba apyicel va yepilet

Y. Kat ot 600 cakovAeg A kol B Ba apyicovv va yepilovv

d. Ko ot dvo cakovreg A kot B Ba apyicovv va adeidlovv

AS. 210 pdpio g mpomeding pe suvroktikd tomo CH,=CHCHO:

a. Yrdapyovv 8 ¢ kot 1 m deopoi kot 0Aa ta dtopa avOpaka £xovv vBpLOGUO sp?
B. Yrapyovv 7 o ko 2 T decpol Ko OAa T, dtopo dvOpaka Exouv vpiotouo Sp
v. Yrdpyoov 7 6 kou 2 1 Seopof kot Oha ta dropa avOpoka £xouv vPpioud sp?

3. Yrdpyovv 8 o ko 1 m decpol ko dAa Ta dropa dvOpaxa xovv vAPIGUO SP
(5x5=25 povadeg)

OEMA B
B1. Atvovtan ta mopakdto (dyn evdoemv:
i. HCI, HF
ii. PHs, H,S
Na e&etdoete:
o) mota omd TG OVO EVAOCELS o€ KAOe (evyog ivar To o 16YVPS4 0&D GE VIATIKO SLUAVLLAL.
B) mowa amod Tic dvo evadoelg o€ kibe (gvyog £xetl peyarvtepo onueio Bpoacpom.
Noa aut1oAoyNoEeTE TANPOS TIG OTAVINGELS GOG.
Aivovton ot atopukoi apbpoi: H:1, F: 9, Cl:17, P:15, S:16.
(4 povaoeg)

B2. Z¢ Soyeio dykov V kot e otabepn Oeppokpacio 0 °C mpaypatomoieiton ) apgidpoun
avtiopoon: N2(g) + 3H2(g) S 2NHs(g) , AH= - 90 kJ

Yelida 2 amo 7 ATAKPOTHMA TA KAAYTEPA ®PONTIEZTHPIA THX IIOAHZ
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Noa e€nynoete Tog Ba petafAndel n cuykévipmon g appoviog OTav TpayUatonombovy ot
TOPOKATO PLETAPOAEG:

a) avénon Bepprokpaciog, O10TNPOVTAG TOV OYKO TOV doYelov oTabEPO.

B) tpocOnkn pikpnc mosotntag aépiov HCI, dtatnpdvtag otabepd tov dyKo tov doyeiov Kot
Oeppokpacio.

v) TpocHNKN KataAvtn, datnpmvtag otabepd Tov 0yKo Tov doyeiov kat tn Bepuokpacia.

0) tpocsnkn mocdtnTag NH3 dtetnpdvtog otabepd Tov dyko Tov doyeiov kot ™ Bepuoxpacio.

(6 povaosg)

B3. Aivovtot ot Tapakdtm mTAnpogopies yio ta ototyeio A kot B ta omoia fpiokovior ot
BepeMdon Katdotaon.
Ytoyyeio A : glvan to o nAekTpapvnTikd otoryeio g Tpitng (3ng) mepiddov Tov TEPLOdIKOD
mivaxo.
Ytoyeio B : elvan emiong ototyeio ™ tpitng (3nG) mEPLOI0L TOL TEPLOFIKOV TTivaKe Kot oynuatilet
Baowod o&eidro, Tov TOmov BO.
a) No vroloyicete Tovg atopkovg apliovg tmv otoyeiov A, B kobopilovtoc mapdAinia
0éom toug (Topéag - opada) oTov TEPLOJKS TIVaKOL.
B) Na katatdéete o otoryeio A Ko B katd av&avopevn evépyela 10VTIGHOD, OLTIOAOYOVTOG TNV
amAvVINGTY GOC.
v) [Toca niektpdvia pe mi= -1 dwbéter 10 ororyeio B; Iowa elvan avtd; (teTpdda kPavtik®dv
aplOumv)
6) To otoyeio B oymuoatiCet to akdtt B(HSO,),, to omoio dtaidovue o€ vepod kat Tpochétovpe pia
otayova tov deiktn HA pe pKa=9 , n 6&wvn popoen tov omoiov €xet kitpvo ypdpa Kot 1 foctkr| Tov
popon pumie. Na eEnynoete Tt ypdpo 8o amokTiGeL TO &/ L0 GTOVG 25°%C.

(8 povaoeg)

B4.
a) Noa eEnynoete yia mo1o A0Yo 16y\vovY T TUPUKAT®:
i. X710 16V He" 10 nhekTpovio Exet TV 1810 vEPYELN GTIC VTOGTIPASEC 38 Ko 3 .
ii. H petafolrn Oepuokpaciag, dev Oa emnpedoet to pH 6/tog HCI adAid o petapdirer to pOH.
(4 povaoeg)

B)ow and T1g emdueveg ekPpacelg divel Tnv mpdtuan evBoimio Kavong tov CHy;

Yelida 3 amod 7 ATAKPOTHMA TA KAAYTEPA ®PONTIEZTHPIA THX IIOAHZ
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i. AH°{CH,) + AH® {CO;) — 2AH® ¢{(H,0)
ii. AH®{CO,) + 2AH’ {(H,0) + AH’ {(CHy)
iii. AH® ¢(CH,) + 2AH® {(H,0) — AH’ {(CQOy)
iv. 2AH’ {(H,0) + AH® {CO,) — AH’ {(CH,)
No 01T10A0yNGETE TANPOG TIG ATOVINGELS GOG.

(3 povaoeg)
OEMAT
I'l. H olavivn givon éva apvo&d pe svvroktikd tomo CH3;CHCOOH

|
NH>

o) Aivovtol ot TapoKAT® OVTIOPAGELS OPYAVIKMDY EVOGEMV:

A +K,Cr,0;/Hy B_+Tollens, r

A +KMnO4/H"*
l+SOC|2
E +NaCN, Z _+2H,0/H*, odavivn__+ROH (H), C4HoO,N (®)

Noa ypéyeTe TOVG GLVTOKTIKOVG TOTTOVS TV OpYavVIK®V evocewv A, B, I, A, E, Z, H, ©

(novadeg 8)
B) No ypayete T1c 2 TpmToALTIKEG avTidpdoel (katd Bronsted-Lowry), tng akavivig pe CN™ kot H,S.
(novadeg 2)

v) Ze éva kevo doyeio avapetyvoovpe 17,8 g tov mopamdve apivo&éog (ahavivn) pe tepicosia

petaAlikov vatpiov Na kot mwapdyetor opyavikn éveoon A kot oépto X.
i. Na vroloyioete Tov OyKo Tov agpiov Tov Tapdydnke, petpnuévo oe STP cuvOnkec.

ii. Hopyavikn évoon A dtolvetat og vepd Kot 6T0 S1AAVUA TOV TPOKVITEL TPOOTIOEVTOL AYES OTAYOVES

tov deitn HA pe Ka=10" tov omoiov 1 6Ewvn popr Sivel kOKKIVo xpdpio kot 1 BAGIKH Hopen Kitptvo

YeMoa 4 amo 7 ATAKPOTHMA TA KAAYTEPA ®PONTIEZTHPIA THX IIOAHZ
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xpoua. No TpocdlopiGETE TO YPMLUA TOV SIHAVLOTOG.
Afveton Ar(H)=1, Ar(C)=12, Ar(N)=14, Ar(0)=16, k,=10""
(2x3=6povadsg)

I'2. X¢ kevo khelotod doyeio otabepov 6ykov 4L mpootibevor  mol Hy, o mol Cl; kot 3 mol HCI wov

GUUUETEYOVV GTNV TOPUKAT® OUPIOPOUN OVTIOPACT), KOTAAYOVTOS GE YNUKT 100ppoTiol LETA omd 2 min

H> @t Cl, () 2 2HCI (9) Kc=16

a) Na Bpeite mpog mola katevBuvon Oa petatomiodel n BEon yn kg 1l6oppomiog.

B) No vroloyicete v anddoon TG ¥NUKNAG 1GOPPOTING TOV TPOKVTTEL.

v) Na vroAoyicete v péon tayxdInto TG avtidpacng oto ypoviko didotnuo 0 - % min av 1 wigon tov
uetypatog wwoppomniog ota Toyydpata o doyeiov otovg 127°C givon 4,1 atm.

6) Na vmoroyicete v AH g mopomdve avtidpaong ov yvopilete mog omd v apyn LExpL Ty

amokatdotacn e X1, anelevbepmOniay 2 kJ Ogppotnrog.
Aiveton R=0,082atm-Lmol*K™*
(2+2+3+2=9 povadsg)

OEMA A
Atveton n ynuikn avtidpoon:
_NH, + _Cl, —> _N, + _NH,ClI 1)
Al. o) No GOUTANPOGETE TOVG GUVTEAEGTEC TNG YNUIKNG avtiopaong (1).
B) Na tpocdiopicete molo oo €ivor 0EEBMTIKO KO TOL0 OVOYOYLKO.
v) Na aitioAoyncete v andvtnon cag pe BAcT Tov 0piopd Tov 0EEWBMTIKOD KOl TOV aVOy®YIKOD
OMOTOG.

(2+2+2=6 povadeg)

YeMoa 5 amo 7 ATAKPOTHMA TA KAAYTEPA ®PONTIEZTHPIA THX IIOAHZ
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A2. Kémowo mocdtrta NH3 avtidpd pe v amartovpevn mocotnto Cly pe Bdon v avtidpoon
(1) xou poxvmtel dtddvpo. NH4Cl dykov 100 mL (Siddvpa Ag). Xtn cvvéyeto AapBavovtar 20 mL
and 10 OoAvuo A; kot oykopetpovvionr pe mpotvmo owdAvpe NaOH 0,1 M pe 1 Ponbela
KataAAniov deiktn. Katd v évapén g oykopétpnong to PH tov dtoddpatog sivat ico pe 5, evo
pe v wpoohnkn X ML zmpdTumov S1oAdpHaTog T0 PH TOv 0YKOUETPOOUEVOL SHADUATOC EXEL TNV
Tiun 9.

o) No Bpebei n ovykévipwon tov NH4Cl 610 d1dAvpa A;.
B) Na vtoroylotel 0 OYKOG TOL OYKOUETPOVUEVOL dIAVUATOC OTaV awTd £xel pH = 9.

(4+5 =9 povaoeg)

A3. X710 wodvvapo onueio g oykopétpnong Ppédnke 6t 1o pH daddpatog £xet tnv tun 10,3. Na
e&nynoete mo1og and Tovg dVO TOPAKATM OlkTES £lval KATAAANAOG Y1 TV OYKOUETPNON.
(3 povaoeg)
i. Kvavoov g Bpopodopoing 6,0 - 7,6
ii. @uporoebaireivn 9,3 — 10,5.

Ad4. Av otV mopomdve oykopétpnon eixe ypnolponombel g deiktng 10 £puOPd TG EOUVOANG
(pkana = 8), n ovykévipwon tov NH4Cl tov dwAdpotog Ay Oa eixe Ppebel peyarvtepn M
pkpdTepn amd TV mpoaypotikn; No a1TioAoyNGETE TNV amivINGT GO,

(3 povaosg)
AS5. Noa vroroyicete Tov 0yKko (o€ STP cuvOfkeg) tov Cly mov ypeidotnke yioo thv ovtidpacn g
apyng mtocodtntog NHs pe fdon v avtiopaon (1).

(4 povaodsg)

O to Sddpota égovy Beppokpasia 25 °C, émov Ky (NHz) = 107° xat Ky = 10 Ta

J€QOUEVO TOV TTPOPANLLOTOG EMTPETOVV TIG TPOGEYYICELS.

Yelida 6 amo 7 ATAKPOTHMA TA KAAYTEPA ®PONTIEZTHPIA THX IIOAHZ
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OAHT'IEY (ywo tovg e€eTaldnevong)

1. Zto teTpddlo va ypAYETE LOVO TO TPOKATAPKTIKA (MUepounvia, kotevbouvon, eEetalduevo

uéOnuoa). Nounv avrypawete to 0épota 6to 1eTpadio.

2. No yplyete TO OVOUATETOVLUO GG GTO TAV® UEPOS TV POTOOVTILYPAP®V OUECHS LOALG

oag Topadobovv. Agv emtpénetal vo ypawete Kouio AN onueimon.

Koatd v anoympnon cog va mopadmdcete Lol Pe To TETPASIO Kol TO GOTOUVTIIYPOQaL.

3. No anovtioete 0T0 TETPAOLO 60 o OAN Ta OEpaTa.

4. No ypayete TIC OmOVINGELS 00G UOVO HE UITAE 1 pOVO pe pavpo otoAhd. Mmopeite va
YPNOYLOTOUCETE LOAVPL LOVO Y10, GYESLAL, OLOYPAUIOTO KO TTIVOKEG.

Noa pn xpnOUOTOMGETE XOPTL WAMUETPE.

Kd&Be amdvinon emotUoviKd TEKUNPIOUEVT EIVOL ATOJEKTY).

Adprera eEétaong: Tpeig (3) dpeg petd T SlovouUn TOV QOTOUVTIYPAPOV.

© N o O

Xpdvog duvatng amoydpnons: Mia (1) dpa HETA T StoVOU TOV POTOAVTIYPAP®V.

XAY EYXOMAXTE ENIITYXIA

Aalapaxn Mavilafivov Mupto
Poditov Evtuyia

X1epYI0mOvA0g AN TPNS
®pdaykog AT66TOLOG

Xovhmapd Avon

YeMoa 7 amo 7 ATAKPOTHMA TA KAAYTEPA ®PONTIEZTHPIA THX IIOAHZ



